

Удмуртский обком ВКП(б)

ОЧИСТКА №	34
ФОРА №	16
АЭРО №	1692
ОЧИСТКА №	473
ОБНОВЛЕНИЕ №	16
УДМУРТСКАЯ АССР	

отдел агитации и массовой работы  
сельскохозяйственный сектор

Доклад Сентинского и Чагаевского сельскохозяйственных троекоманд ВКП(б) о ходе земледелия в селах Красногородок и Борисоглебск на радио

НАЧАТО 28 июня 19<sup>33</sup> года

ОКОНЧЕНО 19 19<sup>33</sup> года

На 16 листах  
хранить ПОСТОЯННО

Н.д.	Секретно
Список	753 1692
Д.ф.д.	16
Справка	34 16

Фонд № \_\_\_\_\_

Опись № \_\_\_\_\_

Дело № \_\_\_\_\_

## Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
03.02.11	Книги	Чтение		Бородин	

9251

## СТЕНОГРАММА

Доклада Селтинского броскома тов. Утемова и содоклад  
тов. ВАХРИНА по вопросу о ходе хлебозакупок, на Бюро  
Обкома ВКП/б/ от 28-го июня с.г. по радио.

Также присутствуют на радиоузе члены Бюро, броскома  
Вахрин и представители 16 колхозов, всего 57 чел.

Тов. УТЕМОВ - Сколько дано задание, сколько выполнено и  
как идет работа. Всего выполнено по закупке хлеба 149 тонн.  
За последнее время мы организовали Красные обозы и получил  
ли хлеб в порядке организации красных обозов. Сейчас мы  
командировали партиактив, членов профсоюза и комсомола в ко-  
личестве 50 чел. на хлебозакупки. Сейчас главным образом  
работу проводим в тех колхозах, где больше всего имеется  
наличие хлеба. Основная работа которую проводим - это рабо-  
та по организации ларьков в колхозах, где будут продаваться  
товары тем колхозникам, которые привозят хлеб.

Основные слабые темпы в хлебозакупках об"ясняются  
и отдельные коммунисты-  
тем, что отдельные партиячейки вместо борьбы за хлебозакуп-  
ки, проявили себя, как прямые проводники против хлебозакуп-  
ки, сдают только 12-13 коммунистов, есть коммунисты, кото-  
рые сдают по 32 килограмма, в то время, когда имеются воз-  
можности без всякого ущерба продать хлеб по 2 центнера и  
больше. Особенно у нас отстают сельсоветы и партиячейки  
..... 5% и 9%, сегодня после заседания Бюро  
Обкома вызвана доклад Бюро Броскома по вопросу о руковод-  
стве в работе хлебозакупками со стороны председателей кол-  
хозов и секретарей ячеек.

ВОПРОС: Эти председатели колхозов здесь находятся, юто-  
рие выполняют план по 5% и 9%.

ОТВЕТ: Они находятся в другом помещении, но они слушают

ВОПРОС: Ты некоторым председателям колхозов предостави

105  
возможность рассказать почему так безобразно выполняют хлебозакупки и что они идут за кулаками.

ОТВЕТ: Впереди идут партиячейка Я....., которая выполнила 30% от плана закупок хлеба, сейчас порядочно схватили дополнительные колхозы и они дают слово что I-му июля плана хлебозакупок выполнят. Мы проводим кустовые производственные совещания в 4-х местах, где специально поставили вопрос о хлебозакупках, что

Желание конкретного участия коммунистов и председателей колхозов по вопросу закупки хлеба является организующим в этой сдаче.

Наша основная слабость в работе в том, что мы крепко перед колхозным активом не поставили вопрос о сдаче хлеба. Вторая слабость нашей работы в том, что несмотря на ряд принятых мер, но эксперация еще не повернулась крепко по завозу товаров в колхозы. Неумение подобрать товар потребителю и третье положение слабости нашей работы в том, что мы все таки ни одного председателя колхоза, сельсовета не привлекли к ответственности за сроки плана закупок хлеба. Решение Обкома партии и наши мероприятия по части закупок хлеба не меньше 215 тонн в пятидневу сорваны. Сейчас ставим задачей поскольку мы первую пятидневку прохлопали мы хотим нагнать и план к I-му июля выполнить.

ВОПРОС: Это 149тонн, какой процент составляют.

ОТВЕТ: 12%.

ВОПРОС: сколько людей командировали в брос на хлебозакупки.

ОТВЕТ. До 50 чел. командировали.

Некоторые организации прикрепили специально к колхозам, например Заготлен дали ряд колхозов для того, чтобы закупали хлеб, и ведем проверку, как проводят план хлебозакупок.

У МИРОФОНА ТОВ. ЗАХРИН - содокладе

*ЗАМ*

Нужно сказать, что ероcные организации по существу отдалились формальности. В чем заключается эта формальность. Она заключается в том, что не было инициатики соответствующего внимания этой кампании. Инициатива в этом со стороны колхозных масс проявлена была, но проверки выполнения плана со стороны организаций была недостаточна, в результате этого пришли к тому, что колхозники будучи мобилизованы на это дело вынесли прекрасное решение о продаже хлеба, а этого решения в жизнь не провели. Например колхоз "1-е мая" решил продать 5 тонн, а продал только одну тонну. Хлеб остался необмолоченным до сих пор.

Дальше парторганизации вместо мобилизации колхозников также демобилизовала. В одной из ячеек даже сам партиец заявил, что колхозники мол ждут когда хлеб на базаре будут продавать по 120 руб. за пуд, поэтому и не продают. А когда спросил у него, а сколько сам обещал продать, он отвечает "обещал вывезти 100 килограмм" а сколько вывез он сказал "вывез 20 килограмм" Спрашиваем: "почему сам не вывозишь" говорит "времени нет". Коммунисты на собраниях призывают, а сами стараются поменьше сдать или совсем не сдавать как председатели сельсоветов, пред. колхозов, бригадиры. Вот те причины, которые задержали закупку хлеба. Есть ли возможности сдать хлеб, на совещании 23 числа с председателями сельских потребительских обществ выяснилось возможности для выполнения плана хлебозакупок есть. Одна из причин безобразной работы это кооперация. Кооперативный аппарат в деревне работает очень плохо, он

идет, когда е нему привезут.

ВОПРОС: Товар есть у тебя.

ОТВЕТ: Товар есть, я о нем буду говорить. Есть случаи когда Муком..... сельсовет, который подвез товар на возах и открыл ларьки в решавших колхозах и торговал в течение не 2 часов, а 2-3 дней, и он добился хороших результатов в выполнении плана. А ведь колхознику сегодня одно надо , а завтра другое. Несмотря на то, что имеется в этом отношении опыт и как следует этот опыт не перенесли в другие потребительские общества и это задерживает закупку хлеба, в достаточном количестве товарных фондов потребсоюз не располагает даже теми, которыми снабжены льнозаготовки, на это время не дали, несмотря на то, что возможности были и что можно было обеспечить льнозаготовки хлебозакупки, а они боялись бросить товарные фонды, выдерживали 14 дней, несмотря на то, что этих фондов имелось в излишке, и можно было проводить льнозаготовки и можно было из этих фондов отпустить на хлебозакупки.

ВОПРОС: Сейчас в сельпо есть товар.

ОТВЕТ: В сельпо товары имеются. Чего сейчас не хватает у крестьян возрастает спрос на ситец меньше, а поговаривают о сатине, есть спрос на бумажные платки, а их нет, и ряд других товаров, которых не имеется и в добавок мы еще не закончили это дело. У нас был такой случай, некто Кузне после совещания, после соответствующей накачки вместо того, чтобы приняться за работу пошел и загулял на свадьбе, перекинувшихся вязав полотенце и гулял 3 дня.

ВОПРОС: Что сделано с этим свадебщиком.

ОТВЕТ: Туда послали человека, который разберет на месте. По моему надо исключить из партии и отдавать под суд.

ВОПРОС: Их-

Тов. ВОРОНИН - Надо исключить из партии и немедленно

3

посадить, потому что это жулики с партбилетом, которые срывают хлебозакупки. Этого Кузнецова, который гулял с полотенцем в руках на свадьбе надо исключить из партии и немедленно посадить, потому что это жулик с партбилетом, который срывает все кампании проводимые партией и прыгает политическую роль закупки хлеба.

Тов. ВАХРИН - Это ясно. Здесь я хочу еще немногого сказать, что влияние кулакской агитации, проходящее "тихой самой" оно имеет место еще здесь. В чем заключается она. Основные пункты, которые срываются ~~в хлебозакупках~~ Прежде всего очередность работ говорят что мы работаем сейчас в целе / плохо слышно не записывалось / на эти работы на дорожное строительство, тогда будем производить вывозку/ а то "людей и лошадей" нехватает. Есть случаи, когда хранили хлеб очень долго, а у них начали воровать в результате часть разворовали после этого начали продавать хлеб. Затем "мелкое разбазаривание" хлеба . В чем оно заключается. В отдельных колхозах из разговоров отдельных работников видно, что член правления или председатель получает хлеб в количестве 150 пудов <sup>и потом</sup> ~~и излишки~~ распределяет его между своим активом и когда мы эти излишки грубо подсчитали, что они выражались 15 тыс. пудов. Такой хлеб частично попал и на Ижевский базар . Имеются случаи, что единоличники при вступлении в колхоз пред"являют требования, просьбу дать хлеба, иногда эти требования удовлетворяются, конечно по этому нет соответствующего удара. Имеются такие случаи, что отдельные колхозы пред"являют просьбу во избежание отдачи хлеба, ввиду недостатка в колхозе хлеба дать нам хлеба. Когда послушаешь доклады в отдельных случаях получается так, что хлеб не получают недают отбоя в отношении под"ема отдельных колхозов , в отношении

проведения хлебозакупок и ссылаются на то, что есть большие недостатки хлеба, а когда подведешь баланс, получается излишек.

В колхозе "1-го мая" . . . . . с/совета там прямая уравниловка при распределении товаров получаемых за продажу хлеба. Получилось так: имелась махорка и те которые хлеб вывезли не получили, а получили те, кто вступил только что в колхоз получили по пять осмыщек исходили из того, кто курит следовательно если он вывозил хлеб, но не курит, он ничего не получит хотя бы даже работал лучше, а получил тот кто нуждался в махорке. Они считают, что если я не курю махорка не нужна.

Что мы сейчас предполагаем сделать. Мы поставили своей задачей мобилизовать весь актив ероса и сельской на то, чтобы сейчас проводить выполнение плана, поставили этот вопрос на общих собраниях колхоза, колхозники сами согласились, на сдачу

жирных хлеба. Второе есть возможности дополучить товары еще из базы, которые даются из базы на распределение по сельским обществам. Третье - мы предполагаем организовать немедленно в решавших колхозах ларьки, сейчас председатель ездит по этому вопросу в Сельпотребфирм, дальше постановление актива о котором говорил тов. Утемов. Вот примерно такое состояние.

ВОПРОС: За 23 и 27 июня были заметки о том, как идут закупки хлеба в Селтах, обсудили эти заметки, и как реагировал?

ОТВЕТ: Сегодня только получил и еще не обсудил, сегодня решение Обкома передавали ~~заключенных~~ 22-27 июня я не знаю. Между прочим, когда было прошлое заседание Вюро я не знал, я с секретарем еросом уехал с утра в колхозы по вопросу хлебозакупок и были там до ночи, провели совещание с активом и целый ряд вопросов предршили, приехали сюда здесь идет радиопередачка, а этого мы не знали.

ВОПРОС: У Вас была за 22 июня статья что "Селты срывают

ОТВЕТ: Я этой заметки не видел. Телеграмму Вюро ОК 24-го числа мы получили, насчет заметки я просто ее не заметил, но знаю, читал ли газету за 23 число. Плохо Наркомпочтель работает, газеты не получаются.

ВОПРОС: Скажи на какую сумму имеется товарных фондов для отоваривания хлебозакупок и как практически направляете свою работу по стимулированию этих закупок и что это за фонды для колхозов, единоличников продающих хлеб государству.

Ногда ты говорил что некоторые колхозники получили по 23 пачки махорки, а сколько эти колхозники сдали хлеба государству.

ОТВЕТ: Я сказал на счет колхоза "1 мая".

ВОПРОС: А сколько они продали хлеба.

ОТВЕТ: Они сдали тонну с чем-то. Они заключили договор на пять тонн, сдали 3 тонны и 270 килограмм и еще хотят тонну сдать.

У нас имеется товаров около 30 тыс. рублей имеется железо листовое, затем махорка, мыло, платки, валеная обувь, сахар, на какую сумму валеной омуви, сказать не могу, нитки, галоши, рыба, уздачка, череседельники, гвозди, подковы.

ВОПРОС: Какого Вам еще товара надо, это товар такой, которым крестьяне нуждается и 1000 пудов хлеба заготовить можно.

ОТВЕТ: Он направляется против хлеба, но дело в том, что при их запросах по отдельным товарам удовлетворяет, но такие товары как железо, они сдают из общего фонда, или если колхоз потребуется необходимое количество <sup>этого</sup> железа, они должны собрать равное количество хлеба, чтобы выкупить это железо, а железо сейчас несособенно нужно. Отдельные колхозы взяли бы железо листовое покрыть хату, но на это дело хлеба нехватит. Но товаров все таки мало.

ВОПРОС: Ты с такими запросами, которые мы удовлетворить не можем, а товару у Вас достаточно имеется и товар дефицитный

на основе которого Вы должны больше развернуть работу, а  
плакаться не в общих интересах.

ВОПРОС Мельцева + тов. Утемову: Скажи сколько в сутки заго-  
тавливали за последнее время Вы говорили что заготовили 149  
тонн, а на 25 было 123 тонн, Вы 21 тонну заготовили и вы при-  
чите, что товара нет. У Вас товара на 30 тыс. рублей на  
этую сумму можно заготовить 10000 пудов, а сколько заготови.

ОТВЕТ: Немного пудов.

ВОПРОС: Ты прикрываешься тем, что товаров нет и не выполняе-  
те план хлебозакупок. Вы знаете сколько колхозов выполнило 1  
план хлебозакупок.

ОТВЕТ: Колхоз Худохор выполнил 15 тонн и сейчас еще при-  
возит хлеб, колхоз . . . . . которому здать нужно 7 тонн,  
сдал 6, тонну завтра вывезет, колхоз . . . . . должен  
быть сдать 8 тонн, договор заключил с кооперацией и выполнил  
8 1/2 тонн, ряд колхозов сельсоветов, которые заключили с ко-  
операцией договор и выполнили.

ВОПРОС: Об этих лучших колхозах Ваш ерос знает.

ОТВЕТ: Об этих колхозах конечно знает.

ВОПРОС: А печать включилась в это дело. Я получил Ваш п. № 11  
дний номер "ударника", где ни одного слова о закупках, чем об"яс-  
нить, что Ваш "ударник" не одним словом не обмолвился о хлеб-  
закупках и не популяризовал эти лучшие колхозы.

ОТВЕТ: Наша вина в том, что печать не переключилась на  
хлебозакупки, она только раскачивается.

ВОПРОС: Вы сколько думаете расканивать еросную газету, что  
бы проводить политику партии в жизнь.

ОТВЕТ: Мы сейчас раскачиваем.

ВОПРОС: Тов. Вахрин говорил, о том, что имеется уравнилов-  
ка и распределении товаров при закупке хлеба.

ОТВЕТ: О руководстве этого колхоза ставим вопрос на бюро  
ероскома, сейчас уехал член бюро ероскома для разбора этого  
дела

9  
5

ВОПРОС: Скажи когда думаете закончить выполнение плана хлебозакупок.

ОТВЕТ: Мы ставим сейчас задачей, чтобы кplenуму обкома план выполнить, сейчас так стоит вопрос, чтобы не меньше 63-65 тонн дать хлеба.

ВОПРОС: Вы наметили 65 тонн в сутки, а сколько за пятидневку закупили,

ОТВЕТ: 21 тонну.

ВОПРОС: Это за пятидневку, по 4 тонны в сутки, насколько Вы должны увеличить.

ОТВЕТ: на большое количество.

ВОПРОС: Вы знаете, что до окончания плана хлебозакупок Вы со знажения сняты.

ОТВЕТ: Знаю.

ВОПРОС: Сколько получаете хлеба на закрытые учреждения.

ОТВЕТ: Около 20 тонн.

ВОПРОС: В июле месяце вы ни одного фунта не получите. а потом скажем, что хлеб не получили потому, что Ваши ероси организации бездействовали в связи с кулацким влиянием.

ВОПРОС ТУСПОРЫНИНА . т.Секретарь Мы сейчас ведем подготовку к очередному призыву в красную армию, как организуете этот контингент призывников, наиболее молодую часть в деревне задродаху хлеба.

ОТВЕТ: Сегодня на кустовой конференции молодежи стоит вопрос о хлебозакупках, также эту молодежь мобилизовали на эти мероприятия.

ВОПРОС: За последнее время сколько Вы привлечли к парной и комсомольской ответственности коммунистов и комсомола за саботаж хлебозакупок.

ОТВЕТ : Мы исключили секретаря партячейки НАРАВАЕВА и кроме этого еще 2-х человек исключили из партии, по комсомольской линии сейчас уехал член бюро

56  
ероскомсомола в колхоз " 1 е мая " там председатель колхоза комсомолец не мобилизовался на работу по закупке хлеба затягивают вследствии того, что нет хлеба.

ВОПРОС: Сколько Вы организовали красных обозов за последние 2-3 дня и сколько думаете организовать ближайшие 2-дня и как.

ОТВЕТ : Красный обоз у нас организован, сколько подвод не скажу, было 10 подвод, они привезли 3 тонны. в Мулманск с/с обозов там было немного, которые привезли до полторы тонны, в других 2-х сельсоветах эти красные обозы ворвались

ВОПРОС что думаете делать в ближайшее время и сколько намечаете.

ОТВЕТ: Мы таким образом думаем, взять организовать красные обозы с городом и провести это в отношении тех колхозов, где работают товарищи по организации этой работы, чтобы эти обозы были обеспечены хлебом и сдали бы государству и были бы застrelьщиками этой сдачи.

ВОПРОС: Ты отвечаешь это в общем и целом это может ответить не секретарь ероскома , а любой член бюро, ты скажи конкретно сколько намечаете на 20-20 июня на организацию красных обозов в каких с/советах и какое количество пудов хлеба. Нельзя же организацию красных обозов пускать по волнам. Скажи конкретно как ероском приступает вплотную к организации этих красных обозов.

ОТВЕТ: Сейчас организовали красные обозы в таких сельсоветах: с/совет . . . . . на 52 тонны вывозит хлеба и организует красный обоз. Селтominский с/с там до 1 июля организую красный обоз в 66 тонн.

ВОПРОС: Ты говоришь об общем плане.

ОТВЕТ: Здавать по больше должны.

ВОПРОС: Как дело обстоит с вывозкой закупленного хлеба из лубинки.

ОТВЕТ: У нас этого хлеба осталось в Глубинке до 54 тонн.

ВОПРОС: почему не сдаете.

ОТВЕТ: Сейчас мы отправляем этот хлеб.

ВОПРОС: Сколько лежит в Глубинке.

ОТВЕТ: 54 тонны.

ВОПРОС: Почему Вы не сочли нужным явиться на радиоперекличку 25 числа,

ОТВЕТ: О радиопереклички нам с утра не было сообщено и телеграмму получили тогда, когда приехали из деревни, и меня известили с том, что сейчас вызывают на радиоперекличку.

ВОПРОС: Нам из радиоузла Вами работники на радиопечатке сообщили, что Вам было сообщено своевременно, но кто-то недропел. Кому верить или тебе или радиоузлу.

ОТВЕТ: Я говорю то, что было на самом деле, только мы из деревни приехали ночью, переночевали и к вечеру обратно уехали в другую деревню и нам не известили об этом и я не видел телеграмму.

ВОПРОС: Сколько в среднем пришлось на каждый трудодень в распределении урожая 32г.

ОТВЕТ: По два, два с половиной в общем до 8 килограмм на трудодень.

ВОПРОС: Все это хорошо рассказано, но что же Вы конкретно приняли как большевики для и думаете сделать для того, чтобы выполнить в срок план хлебозакупок.

ОТВЕТ: Колхоз "Победа" я вчера был, на партийной проработали вопрос о планах хлебозакупок и в колхозе прорабатали с бригадирами и цаши колхозники план хлебозакупок доведя до колхозных бригад. Сегодня на производственном совещании прорабатываем вопрос таким расчетом, чтобы довести до колхозных производственных бригад план хлебозакупок.

ВОПРОС: Ты обязался выполнить план хлебозакупок к плану ОК, сколько сельсоветов у Вас приняли эти сроки в порядке соцсогласования или как обяжешь?

*605*  
ВЫПОЛНЯЮТ.

ОТВЕТ: У нас в 19 сельсоветах привято это решение с том чтобы сдать к 1 июля и выполнить план хлебозакупок.

ВОПРОС: Сколько колхозов приняло эти сроки для того чтобы выполнить эти сроки..

ОТВЕТ: / зачитывает в каких колхозах план хлебозакупок принят.

ВОПРОС. Сколько всего колхозов.

ОТВЕТ: 252 колхоза.

ВОПРОС: Сколько колхозов приняло эти обязательства.

ОТВЕТ: Не больше 65 колхозов.

ВОПРОС: А решением Обкома и Облисполкома было предложено в однодневный срок довести до каждого колхоза и добиться выполнения этого обязательства.

ОТВЕТ: Сейчас эту работу проводим.

У МИРОФОНА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЮЛХОЗА.....

т. ПИСАРЕВ:

По хлебозакупке ничего не скажу, потому что нет хлеба изложков у нас, 2 кгр. 800 грамм раздали, а остатков у нас нет

ВОПРОС - Ты член партии.

ОТВЕТ: Кандидат партии.

ВОПРОС: Если только ты в ближайшее время план, который тебе довели по закупке хлеба не выполнишь, ты имей в виду, тебе придется рас прощаться с партбилетом. Ты разговариваешь кулацким языком. Ты отчитываешься перед Бюро ОК и отвечай, как выполняешь план хлебозакупок.

ОТВЕТ: Сейчас выполнить не могу я не иду против партии и правительства, но члены колхоза 50% без хлеба живут, даже взаимообразно просили у некоторых колхозов.

ВОПРОС - к Утемову: Ты кого подсовал для того, чтобы сказать, что хлеба у тебя в еросе нет.

**ВЫЗВАЛ**  
**ОТВЕТ:** Я не для того, чтобы доказать, что у нас хлеба в нет. Я вызвал коммуниста председателя колхоза чтобы расска зал о закупке хлеба, и я сейчас ставлю вопрос о его партийности.

**ВОПРОС:** Если на самом деле у них хлеб есть, надо его немедленно снять с председателя колхоза, исключить из партии и немедленно судить и посадить.

**ОТВЕТ:** Сделаем.

**ВЫЗВАЛ**

У микрофона секретарь партячейки этого же колхоза ПИСЛЯГИН.

**ВОПРОС:** И слышал, что говорил председатель колхоза. Расскажи как дело у Вас идет.

**ОТВЕТ:** Хлеб был, но колхоз не боролся за производительность труда в колхозе и вообще этот колхоз развел обезличив распределении колхоза.

**ВОПРОС:** Ты расскажи как будите выполнять план хлебозаготовок и почему Вы саботируете решения Вашей парторганизации хлебозакупках.

**ОТВЕТ:** Здесь такое дело, когда было решение ЦК о вне-плановой закупке хлеба, проработали этот вопрос на бюро ячейке довели до каждого коммуниста слабо. Коммунисты в отдельных колхозах внесли решение о внеплановых закупок хлеба, но наше правительство колхозов не выполнили. Один прим.но колхоз . . . . . когда план был доведен, там председатель колхоза коммунист, вместо того, чтобы идти на борьбу за выполнение плана закупок, он пошел на растраничивание и когда мы пошли проверить данные колхозы мы выявили, хлеба изъято около 380 пудов и в этом колхозе было 4 с половиной килограмма на трудодень.

**ВОПРОС:** У тебя сколько партячейки человек.

**ОТВЕТ:** 14.

700  
ВОПРОС:

Сколько из них продало хлеба государству

ОТВЕТ: 5 человек, общее количество составляет 4 1/2 цент.

ВОПРОС: Что остальные делают коммунисты.

ОТВЕТ: Остальные коммунисты входят в БОНДЕНМР, председатель колхоза коммунистов, попавший под влияние вычищенного коммуниста, но мер еще не принял к нему, сейчас стоит вопрос о рассмотре его партийности.

ВОПРОС: Ты говоришь, кто попался на удочку, ну а ты секретарь ячейки, не выполняющий план хлебозакупок - ты на какую убочку попался.

ОТВЕТ: Такое дело конечно председатель колхоза, который может выполнить план хлебозакупок по получении на трудоден и мы сейчас имеем такое положение что мы имеем нашу близость.

ВОПРОС: Ты хорошо рассказал о председателях колхоза, но ты попался на удочку кулака, ты тоже не выполняешь план, а ты тоже отвечаешь за этот план который тебе партия и государство дали, ты что тоже саботируешь.

ОТВЕТ: Конечно, вопрос конкретной проверки и вообще почему не выполнили так они ориентируются, что хлеба нет, попали проверить и что после проверки эти правления колхоза установили, что действительно план данный выполнен, и сейчас вопрос прорабатывается, имеются анализы в отдельных колхозах.

ВОПРОС: Вы по меньше занимайтесь анализом, а дайте побольше хлеба.

ОТВЕТ: При правильном выполнении задач внешнеплановых закупок хлеба план выполним и после проверка колхоза скажет что с этой задачей справились.

ВОПРОС: Ты скажи прямо Бюро Обкома, когда ты секретарь партийной ячейки даш слово большевика Обкому кончить план хлеб

закупок и сколько пудов еще нужно выполнить.

ОТВЕТ: 1-е июля выполним. Осталось выполнить 870 цент.

ВОПРОС: Сколько выполнили.

ОТВЕТ: 380 центт. сдали, 400 сдать можно.

ВОПРОС: Еще остается 400 цент.

ОТВЕТ: Всего 780 ц. сдали 380, осталось 400 ц.

ВОПРОС: Тебя осталось сдать 400 це. осталось до  
1 июля 3 дня.

ОТВЕТ: Я не правильно сказал 1 июля.

ВОПРОС: Когда же ты думаешь.

ОТВЕТ: 5-го выполним это конкретное число.

ВОПРОС: Мы здесь Ваше слово конкретное большевистское  
записываем. Верим, что ты план 5 числа выполниш, ждем  
5 число, рапортуй "Ижевской правде" и Обкому.

ОТВЕТ: 78 тыс. 200 килогр. должны сдать а сдали только  
4 тысячи.

ВОПРОС: Т. Вы что нам очки втираете, это безобразие мы з  
здесь т. сидим не просто шутки разговариваем, а здесь  
заседание Обкома, это надо понимать.

## Бавожский ерос

У МИКРОФОНА СЕКРЕТАРЬ ЕРОСНОМА - ШЕСТАКОВ.

Задания Бавожскому еросу по плану хлебозакупок 1400 тона на сегодняшнее 28 число выполнено только что 11 тонн, 8%. Какие же меры принимали для того, чтобы выполнить эти задачи? Мы ставили после решения Обкома на бюро ероскома, после мы мобилизовали 27 коммунистов из еросного партактива, для ведения раз "яснительно-массовой работы среди колхозников и единичников нашего ероса. За этот период после решения бюро Обкома мы выполнили только 23 тонны, а мы должны давать в пятидневную 260 тонн, по решению обкома и это решение обкома не выполнено мы сейчас имеем такое положение, что наши колхозы имеющие возможность выполнить и перевыполнить план хлебозакупок государству у которых имеется хлебный излишек 81 колхоз и из этих 81 колхоза сейчас взяли на себя ответственность 40 колхозов выполнить решение Обкома к 5 числу сдать 100%, и 41 колхоз которые не взяли на себя ответственности выполнить к 5 числу решение обкома. Мы об"являем сейчас организацию красных обоз включилось только колхоза и эти колхозы выполнили сейчас план хлебозакупок на 100%, дальше, мы имеем колхозы в с/советы которые не выполняют систематически планов, например: ячейка Б/Чос..... . После этого решения не приняло меры и вынесло свое решение после решения Обкома здесь мы поставили вопрос об исключении кандидата партии который не организовал и даже сам не сдавал хлеб государству. Дальше мы имеем отдельных коммунистов из еросов, который не выезжает в сельсоветы и в те ячейки которые ему поручены и сейчас бюро ероскома приняло решительные меры и если в течении 3-х дней не выезжает коммунист в деревню, мы этого коммуниста исключаем из партии. И нас есть Борисов, он работает в кооперации, не влезает в с/с мы о нем ставим вопрос.

Мы сейчас такие принятили методы и формы, для того что

бы выполнить эти планы. Мы сейчас специально выезжаем в отдельные колхозы и в этих колхозах взяли материал и вызываемся колхозы на выполнение задач. Мы ставим задачей сейчас чтобы к 15 числу выполнить план хлебозакупок по нашему еросу а у нас возможности, для того чтобы выполнить и перевыполнить план хлебозакупок есть - и 26 числа мы организуем красные обозы и кplenуму Обкома к I будем подготавливать работы. ~~Ждем~~ к 30 числа организуем красные обозы и на этом слете I числа мы сделаем соответствующие выводы по отдельным ячейкам и колхозам.

Дальше, мы сейчас имеем для стимулирования товара на 60 тыс. рублей, мы имеем такие товары, как стекло и друг. которые требуются для колхоза, также у нас имеется мануфактура, стекло ~~и~~ краинка. Сейчас принимается специальное решение еросома чтобы организовать в крупных колхозах, где имеется хлеб красные обозы? Мы сейчас разослали членов бюро еросома по кустам и ячейкам и также и сельсоветам, с таким расчетом чтобы выполнить к 10 числу. Сейчас нашу работу можно видеть из колхозов, где поднята колхозная масса на выполнение планов У нас безобразно отстают / на линии играет музика ничего не слышно/

ВОПРОС: Ты говоришь о возможностях и перспективах .Ты скажи когда Вы приступите к реальной хлебозакупке Вы до сих пор болтаете , а нам не болтовня нужна а хлеб, ведь вашими обещаниями и перспективами нас кормить нельзя.

ОТВЕТ : Мы обещаем выполнить план 10 числа.

ВОПРОС Вы сколько раз давали обещание.

ОТВЕТ: Мы не давали обещаний.

ВОПРОС:Вы несколько раз давали обещание ,что план выполните.

ОТВЕТ:Мы даем обещание к 10 числу выполнить.

ВОПРОС: Вам надо 92% выполнить а выполнено только 8%.

почему вы не явились на радиоперекличку.

ОТВЕТ: Мы ни разу не слышали на радиоперекличке о хлебозакупках, потому что радиоузел не работает и я говорю по телефону.

ВОПРОС: 25 числа можно было разговаривать и Ваш радио увел сообщил что всем было сообщено.

ОТВЕТ: Нет радио, а по телефону сообщали, нас не предупредил радиоузел когда вызывали. / ничего не слышно/ У нас есть Ермаков, который не явился на радиоперекличку и мы ему дали партийное взыскание - выговор.

У МИРОСОНА ШИВАНОВ-

В Заволжском ероце выполнить план данной областью по хлебозакупкам выполнить можно, потому, что в каждом колхозе имеется хлеб. Почему хлебозакупки плохо идут, потому что партийные организации Завожа на ряд хозяйственно политических кампаний обращали внимание, а на этой участке работали слабо пустили на самотек, поэтому темпы по хлебозакупке слабы. Для того, чтобы выполнить план Обкома получили 26 - 2 тонны 27- 3 тонны и 28 - 6 тонн. Основная причина такого положения об"ясняется тем, что партийные ячейки / на линии шум не слышно не чувствуют партийной ответственности за закупку хлеба. По закупке хлеба являются организатором саботажа коммунисты из колхоза . . . . этот Пивоваров имеет 160 пуд. хлеба . у него 3 чел. едоков, и когда стали вызывать в колхоз чтобы продавать излишки он говорит , что когда будет / не слышно/ Это кулацкое выступление коммуниста, а товарищи коммунисты не дали отпора и на собрании было решено исключить его из колхоза. Я думаю, что такие коммунисты в ряде мест тоже есть.

56 ВОПРОС : Вы его не исключили из партии.

ОТВЕТ: На ячейке вопрос заостряется, полагаю что партийная организация исключит из партии и из колхоза.

Вчера мы провели собрание на лугах постановили отобрать колхозный хлеб у колхозников 650 пудов, они вызвали на соревнование 5 колхозов из этих 5-ти 2 колхоза приняли а остальные пока еще не приняли вызова, поэтому необходимо еще раз поставить вопрос чтобы эти колхозы приняли вызов о продаже и выполнили план к 2 июля. Этот колхоз который вызвал на соцсоревнование окончил сенокос, этот колхоз выпустил при нашей помощи обращение ко всем колхозам всего зероса. Сегодня это обращение печатаем в хиджакских типографии и посыпаем в колхозы для проработки этого постановления чтобы кplenуму обкома выполнить план. Первые два три дня намечаются меры для закупки хлеба и вывоза, наша задача в том, чтобы по дни колхозы переключить и сделать с завтрашнего дня выездку. Я сегодня встретился с таким фактом, что работники Крышкин никакого понятия о закупках хлеба не имеют. В колхозе работа работник Крышкин, я его спрашиваю какую работу проводить по закупке хлеба, что меняни кто не инструктировал и я не знаю. Это говорит о том, что работники сдесь еще вообще не привлечены и не борются за хлебозакупку, поэтому надо будет бюро сегодня записать крепко в отношении работников потребкоопа. Ряд коммунистов имеют отпускное настроение. В зероском мобилизовал 27 коммунистов и из этого числа до вчерашнего дня выехал II человек и когда мы поставили на бюро о привлечении их к партответственности если они не выедут в колхозы и с/советы, и тов. все выехали / на линии шум плохо слышно/. По моему надо очень решительно записать по вопросу отпускного настроения.

**ВОПРОС:** Ви что сделали с этими II человеками, которые не поехали на хлебозакупку.

**ОТВЕТ:** одного исключили из партии, одному дали выговор и предупредили, что если сегодня не поедеш, то исключат из партии, а остальные товарищи обещали выехать, проверим выехали или нет, но факт говорит о том, что коммунисты идут на выездку.

ВОПРОС: Это возмутительное поведение еросного актива с ним надо расправиться, самым беспощадным зверским образом. Надо не одного а несколько коммунистов исключить из партии, потому что те коммунисты, которые не хотят закупать хлеб в партии быть не могут.

ОТВЕТ: Хорошо.

ВОПРОС: А если там еросные работники, ероском к ним жалость распускает, сообщите нам.

ОТВЕТ: Председатели колхозов очень многие /не слышно/ не интересуются вопросом о закупке хлебом, надо разрешить ероскому над отдельными председателями колхозов, которые не продают хлеб государству, принимать жесткие меры взысканий ибо одной агитацией не обойтись.

ВОПРОС: Надо памятить несколько председателей колхозов, которые ведут кулацкую линию срывают план хлебозакупок, просить земельное управление, привлечь к ответственности, а и это дело санкционируем.

ОТВЕТ: Ряд колхозов соглашаются продавать мукой, какая установка - братъ, зерна нет.

ВОПРОС: Было бы очень желательно если бы все колхозы сдавали бы мукой.

ОТВЕТ: Слабо с нашей стороны идет борьба за проведение выполнение плана хлебозаготовок 32 г., затеряли около /не с шю/ заготовки не выполняются.

ВОПРОС - ВОРОНИН: Такое положение в одном Бавоиском ерос находится в других еросах нет, надо проделать это по Бавожу Скажи как ероском работает. Шестаков за последнее время стал лицемерить двурушничать.

ОТВЕТ: Это может быть об"ясняется тем, что они успокоились победой на других участках и этот участок оставил в стороне и он их застал в-расплох и они чувствуют несколько себя растерянными, по моему все возможности имеются для то

го, чтобы выполнить хлебозакупки кplenуму Обкома .

ВОПРОС: Что нужно для того, что бы растерянность ликвидировать.

ОТВЕТ: Много расхлябанности, среди отдельных работников не прибыли на радиоперекличку, на радиоперекличке должен быть присутствовать Ермаков, надо его и других жестко привлечь к ответственности и исключить из партии я предлагаю кратко записать по кандидатуре Ермакова, руководителя за год управления потребкоопрацией, ему предложено <sup>было</sup> явится на радиоперекличку, исключить из партии.

т.Воронин - Мы обменялись мнением и думаем что Вам нужно дать рогожное знамя, чтобы ты состряпал и преподнес еросным организациям и повесить над самыми еросными организациями и еросисполкомом. Как думаешь.

ОТВЕТ-Ш.ШИБАНОВА: Подождите, дня через два можно это будет проделать, если это решение Обкома не повлияет, я тогда согласен чтобы дать рогожное знамя. Давайте дня два подождем.

ВОПРОС: Тот срок ,который мы устанавливаем - жесткий, а то срок который Вы устанавливаете к 10 июля для нас не приемлем.

ОТВЕТ : Я уже на бюро говорил,что надо рассмотреть,но у них имеется возможность выполнить 15 июля, так что можно пересмотреть и ориентировать на выполнение к 5 июля.

т.Воронин - От имени бюро Обкома отменяю решение еросис об окончании хлебозакупок к 10 июля и переносим на штое, и этот срок подлежит к исполнению безоговорочно.

Принять к сведению заявление еросных организаций, что 1-го июля они добьются решительного перелома , а 5 заканчивают, а вопрос о партизанских оставить открытым до 1 июля. Если окажетесь обороноспособными честь и хвала, если окажете болтунахи, то плохо будет Вам.

Тов. Шибанов ты покрепче налегай на еросный актив, они

демобилизовались, особенно на внутрипартийн. демократии не обращая внимания действий так как надо, только об отдельных мероприятиях которые будеш проводить сообщая нам.

Мы сегодня поставим запретить Бавожу получать хлеб и все учреждения и предприятия которые имеются будут сняты со снабжения .

ОТВЕТ: Я на это не согласен.

ВОПРОС: Тов. Шестаков вы слушаете.

ОТВЕТ: Весь состав бюро слушает.

т.ВОРОНИН- Тов. Шестаков имей в виду особенно не стесняясь о внутрипартийной демократией , а делай так как надо, а если у отдельных членов ероскома нехватит мужества исключить из партии, сообщи нам , исключит обком.

т.ШИБАНОВ - у нас до 15 человек находится на курсах конференции заочников нельзя ли их мобилизовать на закупку хлеба

т.ВОРОНИН : Поручить Бавожскому ероскому мобилизовать из курсов заочников и до 5 числа бросить на хлебозакупку. Надо сегодня же их собрать всех проинструктировать и послать Тов. Шибанов мы сейчас получили телеграмму из ЦК и Вам надо прослушать и принимать практические мероприятия / читает/

Вы получили мы сегодня подали телеграмму по вопросу решения ЦК и т.Сталина по вопросу Одесского зернотреста надо проверить нет ли такого настроения у Вас в еросе и в колхозах, это доказывает, что урожай хлеба чрезвычайно поражает плохой низкий , с этим надо бороться. /решение бюро обкома записано в протокол/ .

По Глазовскому еросу по хлебозакупкам всего заготовлено 145.699 килограмм, что составляет 13,2%, за эту неделю с 25-го июня по 4-е июля заготовлено 68 тонн. За последнее время данные о хлебозакупке имеются, со стороны ероскома и еросисполкома приняты соответствующие меры, мы проводим хлебозакупки <sup>по</sup> методами льнозаготовок, еросисполком, члены сельсоветов, председатели сельсоветов и сельской актив принимает участие в хлебозакупках.

ВОПРОС: Что за закупка хлеба методами льнозаготовок.

ОТВЕТ: При хлебозакупкам развернута массовая работа весь заготовительный аппарат спущен в сельсоветы, специально спущены планы заготовительного аппарата, мы переключились сейчас комсомольцев на практическое участие в хлебозакупках / не сложно/. Сейчас мобилизовали партийно-советский и колхозный актив и проводится массово-разъяснительная работа в бригадах. Вызываются на соцсоревнование и ударничество отдельные колхозы.

ВОПРОС: Что ты сравниваешь хлебозакупки с методами льнозаготовок.

ОТВЕТ: У нас по линии хлебозакупок получается лучше принимали меры проверки актива, как практически участвуют <sup>этой</sup> на основе уже проведена работа среди колхозников за хлебозакупки.

ВОПРОС: Скажи, что ты говорился.

ОТВЕТ: Я не говорился, мы провели проверку членов сельсоветов / не сложно/.

ВОПРОС: Вы выполнили по льнозаготовкам 80%, а методами льнозаготовок выполнение хлебозакупок даете 12%, почему так.

1305  
ОТВЕТ: После посева у нас остались хлебозакупки, получилось так, что в период весенне-посевной кампании мы хлебозакупки не могли производить, до посевной кампании у нас была уборка . Мы проводим хлебозакупки методами льнозаготовок.

ВОПРОС: Никак не вяжется, чтобы хлебозакупки проводились методами льнозаготовок.

ОТВЕТ: Хлебозакупки с льнозаготовками не вяжутся, но отдельные моменты имеются как проверка партийно-советского актива по участию в хлебозакупках.

ВОПРОС: Сколько закуплено хлеба за 3-4 июля.

ОТВЕТ: За 3-е июля закуплено 2 1/3 тонны, за 4-е июля только получили сведения на 145 тонн.

ВОПРОС: Когда уехал от Вас тов. Варанкин.

ОТВЕТ: Позавчера.

ВОПРОС: Позавчера было 145 тонн и сегодня тоже самое.

ОТВЕТ: Тогда было 143 тонны.

ВОПРОС: Вы должны были за одну пятидневку заготовить 200 тонн, а Вы заготовили за две пятидневки 68 тонн, так что выходит, никакого хлеба нет на деле.

ОТВЕТ: У нас большой сдвиг в хлебе намечается, но после посевной не имеется/ плохо слышно/. В отношении сеноуборочной у нас на сегодняшний день сковано 1.700 га у а из всех лугов - 5 тыс., убрано на сегодняшний день - 3.256 га / не слышно/ с сенозаготовками на сегодняшний день отстали.

На сегодняшний день всахано паров 21.045 га, в отношении льна и яровых паров 23.645 га , всего на сегодняшний день выполнено прополки льна 8.310 по колхозам, овса прополено и зерновых культур по колхозам - 13.140 га.

В отношении машин: всего завезено 240, отремонтиро-

5/4

вано 49, косилок - 341, отремонтировано - 238, малаткиек  
/ ВОПРОС: Сколько приспособлено зерноуловителей.

ОТВЕТ: В районе деятельности МТС приспособлено 222 " " вне района МТС зерноуловители не приспособлены, сейчас проводим работу по приспособлению зерноуловителей. Сейчас у нас организованы курсы руководителей и будет показано, каким образом приспособить зерноуловители.

ВОПРОС: Сколько ножей к жаткам.

ОТВЕТ: Ножами жатки обеспечены, но запасов не хватает.

ВОПРОС: Сроки, которые установлены Обкомом по хлебозакупкам были сорваны, когда Вы обеспечите выполнение решения Сбюма.

ОТВЕТ: Меры к выполнению хлебозакупок принимаем, сейчас мобилизован партийно-советский актив, который посылаем в колхозы. Мы меры принимали для того, чтобы выполнить план хлебозакупок.

ВОПРОС: Ты говоришь что на дело хлебозакупок мобилизовали весь актив, на самом деле это разговоры в пользу бедных, когда результаты работы измеряются единичными процентами, в то время как Вы должны были закончить хлебозакупки.

ОТВЕТ: Хлебозакупки у нас начали проходить только развернулись с мая мес. в период весенне-посевной кампании. У нас окончательного распределения урожая в колхозах не было, до мая мес. до решения Крайкома и к хлебозакупкам приступить было невозможно.

ВОПРОС: Тем более, что поздно взялись нужно развернуть большую работу, чтобы чаверстать.

ОТВЕТ: Сейчас весь актив ерося движущи на это дело расставили силы во всех колхозах по закупке хлеба, но тот хлеб, который предлагали получить не получили. В период весенне-посевной кампании этот участок был упущен меня все.

ВОПРОС: У тебя все, а у нас не все, у нас хлеба нет!

ОТВЕТ: Мы только мобилизовали актив.

ВОПРОС - тов. ВОРОНИН - тов. Конеев, как-то не к лицу еросным организациям и Глазовским руководителям топтаться на месте и заниматься двурушничеством, обещаете Обкому и Облисполку одно, а на деле не выполняете. Когда дадите хлеб.

ОТВЕТ: Мы меры со стороны еросисполнюма и ероскома к хлебозакупкам приняли.

Тов. ВОРОНИН - Все Ваши мероприятия являются разговорами для бедных, потому, что пролетарское государство от Вас получило всего наивсего 13-14% по хлебозакупкам, ведь мы здесь в Обкому и в Облисполкоме оцениваем практические мероприятия не по количеству выданных слов, а количеством заготовленного хлеба, а у Вас его нет, а Вы дали только 13-14% для государства.. Когда кончите обманывать Обком и Облисполком по хлебозакупкам.

ОТВЕТ: У нас таким образом, что все мероприятия, которые проходят по хлебозакупкам, по линии выполнения планов - есть основания сказать, что принятые соответствующие меры выполняются аккуратно, и тогда, когда мы пропустим очень большой срок, несомненно последнее время выполнять становиться очень трудно. Резвернута работа за счет колхозников и колхозного фонда, который имелся для колхозной торговли он исчерпан и работу развернуть большую и темпом достаточных нет.

Тов. ВОРОНИН: Если Вы только будете расчитывать при хлебозакупках на эти колхозные фонды, которые оставлены для колхозной торговли, то Вы крепко просчитаетесь. Надо не только за счет фондов хлебозакупками заниматься, но надеяться ставку на тот хлеб у колхозников и единолично, который имеется у них, который получили колхозники за трудодни

по 70-80 пудов, куда этот хлеб девался. Ты говоришь о фондах колхозной торговли, это Ваша политическая ошибка и в частности твоя, что ты как председатель еросисполкома ориентировал себя и других на это. Это не наша ориентация, не большевистская, как ты этого не понимаешь, вот почему и также закупки хлеба. Вы хотите закупать за счет обобществленного фонда, а партия хочет, чтобы Вы закупали и за счет обобществленного фонда и за счет того хлеба, который получили по трудодням.

ОТВЕТ: Сейчас исключительно работу развертываем в колхозах за счет выполнения закупок из излишков колхозников. Мы развернули работу следующим образом: наши председатели колхозов, председатели сельсоветов, члены сельсоветов - как члены партии как практически они должны участвовать и после их практических примеров в каждой бригаде проводили в порядке вызова ~~чай~~ соревнование, нахаж по их примерам, но это не говорит, что мы проводим за счет фондов колхозной торговли, а за счет фондов колхозов и колхозников.

ВОПРОС: Кто же тебя тащил за твой язык говорить на всю область, что у Вас все иссякли фонды для колхозников, которые предназначены для колхозной торговли. Но тебе заставлял говорить это, ты же председатель еросисполкома не первый попавшийся человек.

ОТВЕТ: Вы не поняли. Я отвечал, что наша работа развернута на примерах участия председателей колхозов, членов сельсоветов, членов и кандидатов партии.

ВОПРОС - Скажи сколько у Вас колхозов в еросе.

ОТВЕТ: 180 колхозов

ВОПРОС: Сколько председателей колхозов сами продали свой хлеб государству.

ОТВЕТ: У меня есть сводки из одного сельсовета.

ВОПРОС: Вы говорите, что все председатели колхозов предают государству хлеб. У Вас парторганизация большая.

ОТВЕТ: Порядочная.

ВОПРОС: Сколько продали государству коммунисты, как передовики.

ОТВЕТ: У нас главным образом партийная организация в городе, в деревне оргаизаций очень небольшая.

ВОПРОС: Наговицкий присутствует на радиопередаче.

ОТВЕТ: Присутствует.

Тов. ВОРОНИН - слово передаем тов. НАГОВИЦИНУ. -

"Микрофона тов. НАГОВИЦИНУ"

ВОПРОС: Ты слышал то, что сообщал т. Кошев, почему Вы долили до жизни такой, что хлеба ничего не даете.

ОТВЕТ: Когда Баранкин приехал меня не было здесь я ездил на пленум Крайкона. Когда я приехал было хлеба 70 тонн, за все же этот период выполнено 140 тонн. Почему хлебозакупки не идут. Я приведу ряд фактов, когда коммунисты вместо того, чтобы по боегому взяться за это дело и выполнить план хлебозакупок не делают этого, есть пример кандидатской группы "Марков...." колхозник, участник Всесоюзного с"езда колхозников ударников, председатель колхоза "....." не сдал хлеб, мы решили о нем вопрос 2-го июля, до 2-го июля не дал ни одного килограмма хлеба, при наличии у него излишков хлеба, он отправил <sup>зерна</sup> ~~излишков~~ два мешка на мельницу и кроме того имеется еще несколько мешков хлеба, мы исключили его из партии и после этого получили сведения, что этот коммунист участник Всесоюзного с"езда колхозников ударников, он восстал за то, что мы исключили из партии и дал слово, что будет работать. Другой факт Деревня..... комиссомолия вместо того, чтобы взяться за это дело и штти по

сдали комсомольский билет. Это говорит за то, что все против продажи хлеба / плохо слышас/ хлебозакупки в Глазовском зросе не поняли.

Сколько у нас имеется коммунистов. В..... колхозе 9 коммунистов имеется из них в 1932 г. не работали " "чел. в частности из 9-ти челов несколько коммунистов является посланными из города учительница и др.

Сельсовет ..... 4 коммуниста имеется, из них сдал только один 32 килограмма. Верхне-Богатырская ячейка при наличии коммунистов не дали ни одного килограмма, ячейка..... при наличии кандидатов в партии сдали только 3 килогр. ВОПРОС: Расскажи насчет В.Богатырии, как коробка сдал.

ОТВЕТ: Я разговарил с ним и давал жесткие указания, что бы немедленно приступил к этому делу, он сказал, что меры будут приняты, но дела идут хуже всех.

ВОПРОС: Секретари ячеек сколько продали хлеба государству.

ОТВЕТ: Нор..... в 32 г. имел 80 трудодней, в данное время не имеет трудодней, его коряят и авансируют, поэтому не приходится ждать от него хлеба.

ВОПРОС: А от остальных членов сколько получили.

ОТВЕТ: В.Богатырская ячейка 500 килограмм всего коммунист сдали. Сколько на трудодень получили сведений не имеется.

Тов. ВОРОНИН: Скажи с какими сводками приедешь на пленум обкома.

ОТВЕТ: Вы известили о том, что если не выполнишь план хлебозакупок <sup>участие</sup> землячества на пленуме невозможно будет, поэтому я полагаю, что невозможно будет въехать на пленум.

Тов. ВОРОНИН- И твоему несчастью придется въехать, так что мы обсудили в обкоме и решили всех секретарей, которые не выполнили план хлебозакупок пригласить их на пленум в первый

очередь и здесь душа в душу поговорить, так что придется всем ехать.

ОТВЕТ: Как насчет транспорта.

ВОПРОС: Ты насчет транспорта не беспокойся, ты хлебом обеспечь, а мы транспортом обеспечим. С какими новыми данными приедешь на плenum Обкома.

ОТВЕТ: Очевидно с теми территориями сегодня, завтра, послезавтра заготовить.

ВОПРОС: Скажи сколько думаешь сегодня, завтра, послезавтра заготовить.

ОТВЕТ: Когда я приехал в один колхоз, нельзя сказать, никаких о том, что в Глазовском еросе нет хлеба, хлеб есть, но мы не сумели достаточно сломить кулацкий саботаж.

ВОПРОС: Это разговоры все такие, которые мы слышали не первый день, недели и месяцы, кулацкий саботаж, поздно начали и.т.д. но ты, который повторяешь, когда ты его сломишь, этот кулацкий саботаж

ОТВЕТ: Говорить о том, что мы в достаточной мере виноваты не могли взяться за это дело в период весеннепосевной кампании и на это дело не обращали внимания, в связи с этим сейчас всей парторганизации трудно бороться за выполнение плана хлебозакупок.

ВОПРОС: Ты послушай нашу заключительную часть, на плenum приедешь мы с тобой поговорим. Все таки ты и Нодеев работаете по хлебу отвратительно, имей в виду, что вопрос хлебозакупок, есть такой острый вопрос на котором мы очень крепко обрезаться.

## ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле №\_\_\_\_\_ описи № 13 фонда № 16  
подшито и пронумеровано 16 (\_\_\_\_\_  
шестнадцать ) листов.

(Подпись)

“ 2 августа 1974 г. Самойлова.

Государственное учреждение «Центр документации новейшей истории УР»	
ПРОВЕРено	
3	02
Подпись	
20 11 г.	



## ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 16 (чеснокадамт)  
листов с № 1 по № 16 (цифрами и прописью)

**В ТОМ ЧИСЛЕ:**

### литерные номера листов

### пропущенные номера листов

+ листов внутренней описи

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

Спец. каб. ООСД  
(наименование должности  
работника)

ПОДПИСЬ

(расшифровка подписи)

4.0618

(дата)